

4月15日，美国前总统特朗普到达纽约曼哈顿一家刑事法院。

竞选活动“转场”法院？

本案庭审预计持续6至8周。主审法官胡安·梅尔尚安排每周进行四庭庭审，周三休息。特朗普每场庭审均应出席。特朗普先前问及，5月17日小儿子巴伦毕业典礼当天他能否不出庭。梅尔尚回应称，那取决于庭审进度。

特朗普及其竞选团队私下抱怨，周三休息不利于特朗普赶赴美国各地竞选。

按美联社说法，特朗普为适应出庭受审和竞选造势“同步进行”的日程，转而把竞选活动带到法院。他15日出庭前后发表多项声明，称这是一场“政治审判”和“政治迫害”。

“这是一个正在失败的国家。”特朗普说，“这个国家正被一个不具备资格的人掌管，他与此事非常有关联。这是对政治对手的打击。”

美联社报道称，据纽约州法律，特朗普所面临的伪造商业记录的指控，是E级重罪。公开的起诉书显示，特朗普犯有34项伪造记录的重罪，每项罪名的最低刑期为1.3年，最高刑期为4年。若所有罪名都以最高刑期计算，则其最高或可被判刑136年。

不过，这个136年只是理论上的。法官在实际量刑过程中，可酌情决定是否命令特朗普对每项罪名同时服刑或依次服刑。纽约州对E级重罪的刑罚上限为20年。

“由于特朗普所涉重罪指控既不包含暴力，也不涉及毒品……对于没有犯罪记录的被告，我认为结果会是，他将被判处缓刑。”纽约律师米切尔·埃普纳在接受《今日美国》采访时说道。

曼哈顿地区检察官办公室的刑事律师戴安娜·弗洛伦斯表示，即使纽约最高法院法官梅尔尚作出“关押”判决，上诉法院也会为特朗普设定保释门槛，使其能在上诉期间保持自由身。

“我认为，无论什么时候被定罪，特朗普立即入狱的可能性都不到1%，因为他将立即获得保释，等待上诉。”弗洛伦斯说。

特朗普目前深陷多起诉讼，包括“封口费”案等四起刑事诉讼。若其最终被定罪，美国政治舞台将出现首位以“重罪犯”身份竞选总统的主要政党候选人。

多家媒体分析，获罪可能为特朗普在竞选中争取更多选民支持带来不利影响。

外界普遍推断，“封口费”案可能是唯一在今年11月5日总统选举投票日前开庭的案件。特朗普及其律师团队在此前一周曾多次试图推迟这一案件庭审，但均遭到上诉法院法官的拒绝。



4月15日，特朗普的反对者在法庭前的公园挂着标语牌演奏乐器。

漫长审判

- 特朗普成美国史上首名遭刑事审判的前总统
- 审判将持续6到8周，每周4天
- 34项“E级重罪”最高或被判20年

4月15日，美国又迎来一个历史时刻。美国前总统特朗普在纽约曼哈顿一家刑事法院出庭，出席关于其在2016年涉嫌伪造商业记录以掩盖向一名女演员支付“封口费”一案的审理，他由此成为美国历史上首名遭刑事审判的前总统。

由于特朗普已锁定2024年共和党总统候选人提名，美联社报道称，在某种程度上，这也是对美国司法系统本身的拷问。

此前，特朗普就已经因财务欺诈案、名誉诽谤案等，多次站上法庭。但不同于民事案件，这一次的刑事案件，存在将他送入监狱的可能性。

此案的庭审从15日开始，持续6到8周时间，预计特朗普将全程到场。美国有线电视新闻网说，尽管此案的审理不会进行电视转播，但它势必将成为“全国性”大事。

特朗普因2016年涉嫌伪造商业记录以掩盖向艳星支付“封口费”，而在纽约州面临34项重罪指控。他否认所有指控，也不承认与涉案女子有染。

昏昏欲睡的特朗普

当地时间15日，美国前总统唐纳德·特朗普“封口费”案在纽约曼哈顿法院开庭审理。而一向以旺盛精力示人的特朗普当天的疲惫状态迅速成为美国媒体的焦点：他在法庭上打瞌睡了。

据在庭审现场的《纽约时报》记者描述，特朗普当天在法庭上显得时而恼怒，时而疲惫不堪。当法官听取有关案件的辩论时，特朗普似乎打了几次瞌睡，“他的嘴角松弛，头低垂到胸口”。

在特朗普的律师给他递了好几分钟的纸条后，他似乎猛然惊醒并注意到了纸条的内容。

多家媒体记者随后也证实



4月15日，特朗普的支持者在法庭前的公园举行集会。

了这一观察，称特朗普当天在法庭上多次打瞌睡。

美国媒体之所以对77岁的特朗普当天的表现如此关注，是因为他此前一直拿自己的精力和今年81岁的美国现任总统

乔·拜登作对比，讽刺拜登是“瞌睡乔”。

而特朗普的反对者15日迅速在社交媒体上给这位前总统起了绰号——“瞌睡唐”。

遭遇刑事审判 特朗普这回麻烦大了

过去一年，特朗普已多次因官司“光顾”位于曼哈顿的法庭。与财务欺诈案和名誉诽谤案这两起民事案件相比，作为刑事案件的“封口费”案给特朗普带来的威胁更大。一旦被定罪，他将面临牢狱之灾。

“封口费”案庭审关注的不是特朗普是否涉及女演员有婚外情，而是他是否通过伪造公司商业记录向这名女演员支付“封口费”。昔日替特朗普料

理难缠事务的律师迈克尔·科恩预计将在庭审中作为关键证人出现，不过科恩将与检方站在一起。

决定特朗普命运的将是一个由12名纽约人组成的陪审团。担心无法得到公正审判，是特朗普方面此前提起上诉的理由之一，这也是舆论关注的课题。遴选陪审员至少持续一周。截至15日庭审结束时，陪审员人选仍未确定。

法庭之外，对于如何看待特朗普的庭审，美国社会舆论呈现出显著的对立。媒体人员受到更严格控制，在法庭一侧公园聚集的政治活动人士有所减少，但仍聚集了不少特朗普的支持者和反对者。他们中既有人手持“特朗普已被定罪”的横幅，也有人高举“特朗普2024拯救美国”的旗帜，更有人对记者高喊“特朗普受到不公正对待”。

国际观察

只是决定“白宫11月命运”因素之一？

当特朗普15日走进法庭时，“特朗普故事”不仅将迎来“不同寻常的转折点”，美国也将跨越一个历史性门槛，并进入“新的现实状态”：法律世界和政治世界在一场审判中碰撞，而这几乎肯定会加深美国人之间痛苦的意识形态隔阂。

分析认为，如果特朗普被定罪，这一结果可能会对其竞选前景造成打击。

据彭博/晨间咨询公司早些时候的民意调查显示，美国超半数的摇摆州选民表示，如果特朗普被判有罪，就不会投票给他。不过，仍有四成摇摆州选民表示，即使特朗普被判有罪，仍愿意投票给他，另有7%的人尚未决定。

“封口费案审判将是美国政治的里程碑。”美国彭博社14日称，这是美国民主的一个分水岭，特朗普正为“夺回白宫”而进行一场分裂之战。美国人之间的紧张关系有可能被进一步激化。一些人认为特朗普是一名“连环罪犯”，另外一些人认为他受到“政治迫害”。

“气氛紧张的背景加剧了围绕此案的政治不确定性。”CNN15日说，在全国民调中，拜登与特朗普之间没有明显的领跑者，他们最终的竞争可能将由少数几个关键摇摆州的数以千计的选票来决定。高利率、高物价给大批美国人带来痛苦，这对下一任总统的执政前景构成挑战。在外界对中东爆发更大范围冲突的担忧日益增加之际，伊朗向以色列发动了导弹和无人机袭击。不断恶化的局势可能印证了特朗普的说法：在拜登政府期间，世界正在失控。这些都意味着，无论是封口费案还是其他特朗普受到指控的案件，都可能只是决定“白宫11月命运”的一个因素。

此外，美媒称，“如果被判有罪，特朗普还能成为美国总统吗？”“官司缠身的人是否有资格竞选总统固然存在不少争论，但这些都是道德判断层面上的，并不构成法律或者程序性阻碍。”美国印第安纳波利斯大学政治学副教授威尔逊说。理论上说，特朗普就算坐牢，也能当总统。若特朗普真的当选总统，政治新闻记者阿斯托尔认为，特朗普可以提起诉讼，以坐牢妨碍履行总统之宪法义务为由要求获释。据报道，美国总统具有减刑以及赦免的权力，但如此极端地动用总统特权也将引发极大争议，并有可能演变成又一桩提交到最高法院的官司。不过，总统赦免特权仅适用于联邦层面的案件。在特朗普面临的4起刑事诉讼中，有两起是来自州层面的指控。

据新华社、央视新闻、环球时报、《成都商报》等